

200 德校採用 重6公斤行動笨拙遭嘲笑 過度活躍童着沙包背心 被批虐待

患有「專注力失調及過度活躍症」(ADHD)的學童，在校內往往難以安靜上課。德國部分學校想出對策，讓這些學童穿上重1.2至6公斤的沙包背心，校方表示此舉能令學童保持平靜，改善他們的專注力。德國目前已有200間學校使用。但不少家長批評校方不應採取這種虐待方式，認為是懲罰患病學童。有專家則指沙包背心令人聯想起約束精神病患者的緊身衣，或令這些學童被標籤。

一名家長在facebook(fb)指，沙包背心對兒童不但是沉重負擔，亦令他們行動笨拙，遭同班同學嘲笑，校方不應對患病學童採取這種虐待手段，質疑校方為求教學過程順利，忽略兒童的心理和成長。沙包背心生產商Beluga則稱，這產品已推出近18年，不少人均自願穿着，隨着患有ADHD的學童愈來愈多，部分學校更增購背心。

「增感官認知及專注力」

漢堡格倫布雷布特施特雷塞學校，是首批使用沙包背心的學校。該校特殊兒童小組主管瓦爾表示，她在美國學校任教時，發現當地教師間中會為患自閉症學生穿上沙包背心，通常稱它為「壓縮背心」(Compression

vests)，她指背心可幫助感官失調的學童提高感官認知，加強他們的專注力。

瓦爾稱，沙包背心的重量分散於上身，大部分兒童均能負擔，但不應穿着超過30分鐘。她續稱，不少並沒實際需要的學童，也自願穿着背心。

校方稱能治療過度活躍

家長福格特稱，她的9歲兒子弗雷德里克患有ADHD，過去3年在學校均穿上沙包背

心，指校方稱此舉能治療ADHD，她亦相信對兒子有正面作用，強調兒子是自願穿着。弗雷德里克表示，背心有助他保持平靜，寫字也較整齊。

多名精神科專家質疑校方的正面評價，指科學界對長期穿上沙包背心的影響仍未有定論。漢堡兒童及青年精神科診所主任馬克沃特批評學校過分強調ADHD學童要改變行為，以符合課室標準，忽略他們的個人問題，亦容易使人覺得這是ADHD的唯一療法。

【《衛報》



德國部分學校讓過度活躍症學童穿上重1.2至6公斤的沙包背心。網上圖片

朝46人代表團參加8冬奧項目 先遣隊今訪韓



韓朝官員在國際奧委會總部商討冬奧事宜。圖中為巴赫、美聯社。韓國和朝鮮官員昨日在瑞士洛桑的國際奧委會(IOC)總部，與IOC官員商討朝鮮參與下月平昌冬奧事宜。IOC主席巴赫在會後公佈，會議敲定朝鮮參與名額，22名朝鮮選手將角逐3個大項及5個小項，包括花樣滑冰、短速滑冰及冰球等，朝鮮體育代表團並包括教練等24名管理人員，朝方還會派出21名傳媒代表。

聯隊縮寫「COR」

會上還決定韓朝合組建女子冰球聯隊參加冬奧，聯隊名單共35人，包括23名韓國選手和12名朝鮮選手。雖然獲得國際冰球聯合會的支持和配合，有35人進入名單，但實際可上場的選手只有22人。韓朝聯隊教練由韓國隊現任主教練擔任。此外，韓朝將在閉幕式上持統一旗一起進場，持旗手由韓朝各1人擔任，聯隊英文縮寫為「COR」，隊員會穿上標記「Korea」的新設計制服，國歌定為傳統民謠《阿里郎》。

巴赫形容這標誌著一個里程碑，平昌冬奧為朝鮮半島美好未來開啟大門，並邀請全球一同慶祝。朝鮮過去曾參與7屆冬季

奧運，最近一次是2010年溫哥華冬奧。

另一方面，朝鮮原定昨日派出先遣隊到韓國，為朝鮮藝術團在冬奧期間進行文化演出，進行兩天考察，但前晚在未有解釋原因下，突然通知取消行程。韓國統一部昨發表聲明稱，朝鮮已知會韓方，先遣隊準備今日經陸路抵達韓國，展開考察行程，韓國政府審視朝方的建議後再作回覆。

一度取消 疑不滿報道緋聞

韓國《中央日報》分析朝鮮前晚突然取消行程的意圖，認為韓國對韓朝組建冰球聯隊參賽的負面輿論較多，而且韓國媒體圍繞率領考察團的三池淵管弦樂團團長玄松月訪韓紛紛作負面解讀，認為朝鮮此舉是為掌握韓朝對話主導權，可能是導致朝鮮取消訪問的原因。

此外，朝鮮也可能對韓國仍流傳玄松月是朝鮮領導人金正恩前度情人的緋聞表示不滿。

【韓聯社/美聯社/法新社/路透社/韓國《中央日報》

德法首腦商歐元區改革 迎戰美稅改



德法首腦會晤

德國總理默克爾前日訪巴黎，與法國總統馬克龍會面，商討歐元區改革計劃。德國社會民主黨定於今日召開黨大會，決定是否與默克爾領導的保守派聯盟籌組聯合政府，結果與默克爾的政治前途攸關，她表明一個穩定的德國政府，是歐盟推動改革的關鍵，馬克龍亦力挺默克爾，表示法德兩國合作才能取得成果。

默克爾：設共同企業稅架構

馬克龍曾提議設立歐元區財長和共同預

算，又建議用於援助財困成員國的「歐洲穩定機制」轉為「歐洲貨幣基金」，加強支援面臨經濟危機的成員國。德法同意在3月底前制訂歐元區改革計劃，法國財長勒邁爾週四與德國財長阿爾特邁爾會談後，指首要工作是兩國建立銀行體制和資本市場聯盟，以及推行稅制融合，但以目前進度，估計要

到6月前才能完成。馬克龍避談會否與默克爾就設立歐元區財長和共同預算計劃，進行技術性討論，認為需首先討論最終目標，否則不可能取得成功。默克爾指出，德法能帶領歐盟融合，例如建立共同企業稅架構，她表示在美國推行稅務改革後，歐元區改革是刻不容緩，必須在競爭力上保持優勢。

對於籌組聯合政府問題，默克爾強調充滿信心，相信許多社民黨成員均對組成執政聯盟持開放態度。【路透社/法新社

世界經濟論壇硬銷「美國優先」 特朗普勢遭德法反擊

美國總統特朗普本月23日將出席在瑞士達沃斯揭幕的世界經濟論壇，預計於26日在論壇上發表演說，指出由於華府放寬金融機構監管和推出惠及企業的稅改，全球應善用這個優勢，增加在美國的投資，他同時會推銷「美國優先」和提倡更公平貿易。特朗普過去一年在國際舞台與主流對着幹，例如威脅退出《北美自由貿易協定》，德國總理默克爾和法國總統馬克龍估計在發言時，會反擊「美國優先」政策。

歐盟憂與華府企業稅鬥低

Google和亞馬遜等美國跨國科企長期利用歐洲稅務漏洞，避免繳交龐大稅款，歐盟成員國正尋求追回欠稅。鑑於特朗普的稅改調低企業稅率，會進一

步吸引美企回流，減少在歐洲的投資，歐盟擔心或要與華府在企業稅率上「鬥低」。

將晤文翠珊 保同盟關係

特朗普本月初宣佈取消下月訪問英國的行程，令外界質疑美英特殊同盟關係不再。白宮發言人桑德斯前日表示，特朗普出席世界經濟論壇期間將會晤英國首相文翠珊，加強兩國關係。由於臨時撥款法案在國會觸礁，導致聯邦政府停擺，不少公務員被迫休假，但華府官員表示，隨同特朗普前往論壇的政府人員及空軍一號專機，均不受影響。【法新社/路透社



特朗普及文翠珊

文翠珊暗示 若再公投撐留歐

英國首相文翠珊在前年脫歐公投時表態支持留歐，上任後對脫歐公投取態一直避而不談。她日前接受法國電視台訪問時表示，如果現在舉行脫歐公投，將如上次般慎重審視脫歐議題，意味她可能再次支持留歐。不過她強調英國人民已在公投中表達立場，不會舉行第二次公投，英國將脫離歐盟。

副手：一世代內英或重返歐盟

內閣辦公室部長李達德在公投時亦支持留歐，他表示對脫歐看法至今未變，暗示英國可能在一個世代之內重返歐盟，但會由將來的國會作決定。【《每日電訊報》

俄500選手 奧委會僅允389人參賽



國際奧委會要求俄運動員進行藥物測試。圖為俄選手現身索契冬奧。

俄羅斯運動員早前爆出禁藥風波，被國際奧委會(IOC)下令只能以「來自俄羅斯的奧林匹克運動員」身份，在中立旗幟下參加平昌冬奧。俄羅斯其後提交一份500人的參賽名單，IOC前日接納其中389人的參賽資格。

IOC未有解釋餘下111名運動員為何未獲確認資格，亦沒有公開名單上的運動員名字，僅稱他們並非在索契冬奧被褫奪資格的46人。IOC要求該批運動

員再進行藥物測試，通過後便可參賽。IOC指出，名單上的運動員有80%沒參加索契冬奧，屬新一代的運動員。

美國反禁藥組織總裁泰加特要求IOC增加透明度，公佈涉事運動員名稱及藥檢結果。IOC官員宙爾內隆表示，名單不包括曾因禁藥問題被禁賽的運動員，意味如競速滑雪世界冠軍庫尼考夫等多位名將均無緣參賽。【法新社/美聯社/路透社

法料理界「教宗」 91歲 Paul Bocuse 逝世

法國內政部長科隆昨日宣佈，在法國料理界被稱為「教宗」的名廚博屈茲(Paul Bocuse)，昨日在家鄉金山科隆日去世，享年91歲。博屈茲在1970年代以「新潮烹調」掀起廚壇革命，主理的餐廳50多年來連續保持米芝蓮三星。

米芝蓮三星餐廳

博屈茲1926年出生在廚師世家，16歲時成為廚房學徒。他熱愛傳統法國菜，同時亦敢於創新，被譽為新派法國菜的宗師之一。他在1961年獲頒法國最優秀職人獎章(MOF)，在里昂開設的餐廳，從1965年開業至今均被評為米芝蓮

三星，2004年創立的廚藝學校，亦被視為全球廚藝的最高殿堂，成為法式料理的泰斗。法國美食評論家西蒙稱，博屈茲是法國烹飪界的偉人之一、廚藝界的戴高樂將軍。他於2007慶祝81歲壽辰，便有逾80位名廚從世界各地飛往法國向他賀壽。

博屈茲重視享樂，強調「美食、美酒和美人」，與妻子和至少兩名情人保持關係，他於2015年接受訪問時，曾說「我們過了太多只有一段浪漫情緣的生活」。博屈茲2005年接受心臟搭橋手術，及後患上帕金森症。【法新社/美聯社/路透社



2011年米芝蓮餐廳



1973年攝於里昂餐廳